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ATA DA TERCEIRA (03ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Seis (06) do Mês de Março (03,) do 
Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 
Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 

vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, 
ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes 

os Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 
TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, visitantes, e à todos 

que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, convidou o vereador Geovani Alves Teixeira para fazer 

a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Salmo 93. Dando 
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 

leitura do expediente: Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: autoriza a Abertura de Credito Adicional 

Especial, no valor R$ 14.636,62 (Quatorze Mil, Seiscentos e Trinta e 
Seis Reais e Sessenta e Dois Centavos), referente ao Programa 

Incentivo à Instituição de Longa Permanência para Idoso. Projeto de 

Lei nº 002/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a 
Abertura de Credito Adicional Especial, no valor R$ 20.796,42 (Vinte 

Mil, Setecentos e Noventa e Seis Reais e Quarenta e Dois Centavos), 
referente ao Programa de Cofinanciamento para Fortalecimento de 

Projetos de Atenção a Crianças e adolescente em Situação de 
Vulnerabilidade e Risco Social. Projeto de Lei nº 003/2023 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a Abertura de Credito 
Adicional Especial, no valor R$ 142.086,11 (Cento e Quarenta e Dois 

Mil, Oitenta e Seis Reais e Onze Centavos), referente ao Programa de 
Estruturação da Rede de Serviços do Suas/Fnas. Indicação nº 

006/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 
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Indica ao Poder Executivo que encaminhe ao setor competente, fazer 

um estudo no sentido de alargar parte da rua Urano, entre as ruas 
Orion e Titanea, em frente ao Centro de Educação Infantil (creche). 

(em votação). Indicação nº 009/2023 de autoria do vereador 
Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo, a 

viabilidade de deslocar parte da frota de maquinários, juntamente 
com a secretária de obras e viação, três vezes ao ano, ou seja, de 

quatro em quatro meses, durante trinta dias para atender os 
produtores dos assentamentos Marajó, Roncador e acampamento 

Catarina. Indicação nº 010/2023 de autoria do vereador Geovani 
Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 

conseguir internet gratuita para as famílias carentes. Indicação 
legislativa nº 001/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo, que providencie o estudo 

para elaboração de um projeto de lei, visando a criação de um fundo 
para o incentivo ao esporte individual, em suas diversas modalidades. 

Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 

fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

desejou boa noite à todos, justificou sua ausência na sessão passada 
e agradeceu o prefeito pelo esforço na área do emprego, falando 

sobre o caso da GT Foods. Agradeceu a presença de todos. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 

desejou boa noite à todos e comentou sobre a reunião que tiveram 
com o pessoal do asilo, onde prestaram contas e ele pode ver que 

estão pagando aos poucos a dívida, dizendo eu no que puder, está 
disposto à ajudar. Comentou sobre as lâmpadas LED colocadas na 

cidade e pediu ao setor competente que faça a poda dos galhos que 

estão atrapalhando a iluminação. Comentou sobre a academia da 
terceira idade que foi instalada no parque do lago e que até agora 

não obtiveram resposta do porque a academia ainda não foi utilizada, 
então pediu que a secretária responda essa questão. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa 
noite à todos e também comentou sobre a iluminação pública, 

dizendo que algumas ruas não receberam a nova iluminação de LED, 
mas que o prefeito garantiu que fará a troca em toda a cidade, e que 

está confiante de que irão resolver isso. Também comentou sobre a 
questão da poda das arvores, que estão atrapalhando a iluminação 

de algumas ruas. Também comentou sobre a reunião com o pessoal 
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do asilo e agradeceu a presença do promotor, que fez alguns 

esclarecimentos e auxiliou à resolverem a situação que há 
atualmente no Lar dos velhinhos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antônio Zangalli desejou boa noite à todos e comentou 
sobre os garotos que irão participar de uma seleção em um time de 

futebol, desejando boa sorte a eles. Desejou um feliz dias das 
mulheres para todas as mulher, especialmente para sua esposa. 

Falando sobre iluminação pública, fez uma indicação verbal para que 
coloquem uma luz e um quebra molas próximo à casa da Sra. Vera 

Amano, pois há muitas crianças naquele local. Relembrou que não 
fará mais indicações “por escrito”, e que também não repetirá suas 

indicações. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira desejou boa noite à todos e comentou sobre o 

crescimento populacional do município e também dos municípios 

vizinhos. Parabenizou o prefeito pela troca da iluminação pública. A 
palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

desejou boa noite à todos e comentou sobre uma tampa de bueiro 
quebrada no conjunto Sol Maior, rua Maia, dizendo que o pessoal está 

jogando muito lixo naquele local e que o pedido á foi feito para o 
secretário responsável, mas que até o momento não foi atendido. 

Reforçou o pedido e disse que é uma vergonha, tanto da parte da 
população que não entende que ali não é local para jogar lixo, quanto 

da parte da administração, que deve fazer esse monitoramento e 
esse cidade da cidade. Fez a indicação verbal para que tomem uma 

providencia quanto à essa situação. Agradeceu a presença dos 
meninos, Matheus e Ibson, que a procuraram atrás de um apoio para 

o esporte, aproveitando para deseja-los boa sorte na “peneira” em 
que irão participar, dizendo ser uma honra vê-los indo tão longe, 

ficando à disposição para tudo o que precisarem. A palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereador Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro parabenizou o prefeito pela iluminação em LED e 

novamente fez o pedido sobre a rua Lira, que permanece no escuro. 
Parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher e 

também para mães presentes pela coragem de incentivar seus filhos, 
dizendo que também fica à disposição para o que precisarem. A 

palavra ficou livre, neste momento o presidente passou a presidência 
à sua vice para poder fazer o uso da palavra. Fazendo uso o vereador 

Pedro Alberto se comprometeu com os meninos e as mães 
presentes à falar com o secretário de esportes e com o vice-prefeito 

para poderem decidir o que podem fazer para ajudar os meninos. Fez 
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uma indicação para plantio de árvores no conjunto Manoela e disse a 

vereadora Sabrina que também foi procurado sobre a situação do 
bueiro e que iria passar para o secretário, mas que já está atento à 

essa situação e pediu para o setor competente resolver esse 
problema das famílias. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o 
Projeto de Lei nº 001/2023, o Projeto de Lei nº 002/2023 e o 

Projeto de Lei nº 003/2023 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 

006/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Valdeci Ribeiro de Maia disse que está refazendo essa indicação e 

explicou como seria feita a abertura dessa rua. Disse que está na 
hora do prefeito e do secretário fazerem algo. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda deu apoio à 

indicação e sugeriu uma outra alternativa que seria eles fazerem um 
estacionamento, pois o que ocupa muito espaço naquela via são os 

carros dos funcionários, e com um estacionamento aquela rua ficaria 
livre, mas que é apenas uma alternativa, pois a indicação é ótima. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 009/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que já fez 

essa indicação, que é muito importante, e que essa indicação é 
apenas uma dica do que pode ser feito. A palavra ficou livre, neste 

momento o presidente passou a presidência à sua vice para poder 
fazer o uso da palavra. Fazendo uso o vereador Pedro Alberto deu 

apoio à indicação do vereador Geovani, falando sobre a importância 
da indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 010/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira 

disse que está reforçando essa indicação e que sua insistência não é 
em vão, pois o objetivo é a qualidade de vida dos munícipes. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação Legislativa nº 001/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

comentou sobre uma situação que passou com sua filha e sobre a 
situação dos meninos, que seriam beneficiados caso existisse esse 

fundo. Pediu que o prefeito providencie o projeto e crie esse fundo. A 
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palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 

deu apoio à indicação do vereador e disse que o esporte é uma 
ocupação para o corpo e a mente dos jovens do município, e que 

seria de muita valia ter esse fundo, pois assim o município poderia 
apoiar esses garotos que participam dessas “peneiras”. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva disse que 
o presidente poderia fazer o levantamento com a assessora jurídica 

para saberem qual é a dificuldade desse projeto, se existe alguma, 
pois vê que o município não tem custo para criar esse fundo. Disse 

que estavam querendo voltar com a ADESOL, mas que gostaria que o 
presidente vesse com o secretário de esportes qual é a finalidade da 

ADESOL, se ela pode substituir esse projeto ou não. Pediu também 
que o prefeito envie uma resposta do que pode ou não pode ser feito, 

para que possam passar para essas mães. Disse que está vendo uma 

grande dificuldade do município, na área do esporte, em ajudar essas 
crianças. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu 

uma parte da palavra, que a foi cedida, então disse que o município 
pode retirar uma porcentagem da área do esporte para manter esse 

fundo, mas que os vereadores conseguem esses recursos com os 
deputados. De volta com a palavra, o vereador Oscar Pereira da 

Silva Teodoro disse que gostaria de saber se esse fundo a ser criado 
seria com funcionários ou com voluntários, como seria criado, quem 

seria responsável e qual a finalidade. Neste momento o vereador 
Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte da palavra, que a foi 

cedida, então parabenizou o vereador pela indicação, relembrando 
um projeto que receberam no ano anterior sobre a ADESOL mas que 

não foi votado. Disse que deveriam procurar o secretário, ou as 
pessoas responsáveis, para que eles pudessem explicar melhor sobre 

a ADESOL, para que possam ajudar essas crianças e também a 

população. De volta com a palavra, o vereador Oscar Pereira da 
Silva disse que era somente isso. A palavra ficou livre, fazendo uso a 

vereador Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro explicou que o 
fundo municipal é criado pelo prefeito, e explicou a diferença do 

fundo municipal para a ADESOL, que era uma associação particular. 
Explicou que a geração do fundo tem que partir do executivo. Neste 

momento a vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu uma parte da 
palavra, que a foi cedida, então explicou que no ano passado, 

enquanto era presidente, o projeto da ADESOL veio para a câmara, 
porém, o pedido do próprio secretário foi de que não encaminhasse 

até que ele viesse fazer uma reunião e explicar como funcionaria, 
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porém essa reunião nunca aconteceu. Então explicou que esse 

projeto não foi votado não por sua vontade. De volta com a palavra, 
a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio total 

à indicação do vereador Valdeci. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Geovani Alves Teixeira deu apoio à essa indicação 

legislativa e que seria ter legal ter esse fundo para trabalharem com 
seus deputados. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação legislativa foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 

para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu o secretário João Correia pelo atendimento que presta e 
fez uma reclamação em relação ao atendimento do secretário João 

Vitor, explicando como tudo aconteceu e que estava apenas 

conquistando empregos para a cidade. Comentou que já foi mal 
atendido por vários funcionários e também fez uma reclamação sobre 

o setor de obras. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva agradeceu os visitantes e disse que apoia o 

pronunciamento do vereador Valdeci, explicando como funcionou 
para conquistarem o transporte para a GT Foods, frisando que a 

prefeitura sempre ajudou em tudo o que é necessário em relação à 
empregos, dizendo que precisam cobrar, mas também precisam 

muito agradecer, pois o prefeito ajuda muito. A palavra ficou livre, 
fazendo uso como líder de bancada o vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia disse que fez a reclamação sobre a atitude do secretário, não 
sobre o prefeito, pois sabe sobre seu empenho na área do emprego. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo disse que precisam cobrar mais os secretários mesmo, 

citando como exemplos as indicações, que não saem do papel. 

Comentou sobre as indicações que foram feitas e sobre os garotos 
presentes, ficando a disposição para ajuda-los no quer for necessário. 

Felicitou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher e 
desejou um boa noite à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira comentou que acha importante 
esse trabalho do transporte que o município vem fazendo, que sabem 

que a prefeitura sempre ajudou e que essa gestão não é diferente. 
Comentou que procurou a secretária de saúde pois está recebendo 

muitas reclamações em relação ao agendamento, pois a situação está 
precária, e se disponibilizou a se reunirem para encontrarem uma 

solução e possam dar uma resposta para a população. Desejou sorte 
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aos meninos, dizendo que também está disponível para ajuda-los. A 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda 
disse que gostaria que o presidente convocasse uma reunião com o 

prefeito e o vice para que eles pudessem trazer seus secretários, para 
que os vereadores possam saber até onde eles têm autonomia para 

os atender. Disse que no ano passado tentou convocar uma reunião 
assim, porém não obteve sucesso. Neste momento o vereador 

Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte da palavra, que a foi 
cedida, então disse que o secretário de esportes o mandou 

mensagem e se colocou totalmente à disposição para ajudar esses 
garotos. De volta com a palavra, a vereadora Sabrina Yamaji 

Arruda disse que está aqui para cobrar, não para brigar ou fazer 
intriga, mas que seu papel de vereadora é pedir civilizadamente e 

educadamente. Desejou boa noite á todos. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 
convidou as mães para irem à secretaria de esportes para conversar 

com o secretário, e convidou o secretário para que agendem uma 
reunião com os vereadores para esclarecerem essa questão da 

ADESOL. Desejou felicidades para todas as mulheres pelo seu dia e 
comentou que hoje a câmara conta com a procuradoria da mulher, 

que está de portas abertas para atender todas que precisem. Desejou 
um boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e 

para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e for aprovada. 


